NU1_D11. Giorgio ha in tutto 15 biglie nelle due mani.
Nella mano aperta ha 7 biglie.

Ci sono piu biglie nella mano chiusa o nella mano aperta?
A. O Nellamano aperta
B. O Nellamano chiusa

C. O Non sipuod sapere

Posizione della domanda

D11 - Prova 1 - Numeri

Risposta corretta B

Ambito Numeri
Dimensione Risolvere problemi
Argomento Sottrazione

Scopo della domanda

Individuare il complementare di un numero dato e confrontare due quantita

Riferimento alle Indicazioni
Nazionali (2012)

TRAGUARDO

Riesce a risolvere facili problemi in tutti gli ambiti di contenuto, mantenendo il controllo sia sul processo
risolutivo, sia sui risultati. Descrive il procedimento seguito e riconosce strategie di soluzione diverse dalla propria.
OBIETTIVO

Eseguire mentalmente semplici operazioni con i numeri naturali e verbalizzare le procedure di calcolo.

Percentuali risposte
(campione prova nazionale
- classe seconda primaria)

Item |Mancante| A B C
D11 1,1% |15,9%(62,7%| 20,3%

Osservazioni

Si richiede all’allievo/a di risolvere un problema le cui informazioni sono espresse oltre che nel testo anche in
un’immagine. La scelta dell’opzione A potrebbe essere dovuta a un errore di calcolo o un’errata interpretazione
della domanda. La risposta C evidenzia una prevalenza percettiva dell'immagine rispetto al testo nel suo
complesso.




